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Ράσκας και Πριζρένης Θεοδόσιος: Η υπομονή και 
η εμπιστοσύνη στον Θεό, τα ισχυρότερα όπλα 
για την επιβίωση
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η υπομονή και η εμπιστοσύνη στον Θεό είναι τα ισχυρότερα 
όπλα για την επιβίωση τόνισε από τον Ιερό Ναό του 
Αρχαγγέλου Γαβριήλ στο Οσόγιανε ο Μητροπολίτης Ράσκας και 
Πριζρένης κ. Θεοδόσιος.

Πρόκειται για ένα σερβικό χωριό στο Κοσσυφοπέδιο το οποίο μετά το πογκρόμ τον 
Κοσοβάρων το 2004 αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν οι κάτοικοί του, η οποίοι τα 
τελευταία χρόνια επέστρεψαν και πάλι στις πατρογονικές τους εστίες παρά την 
συστηματική δίωξή τους. Μάλιστα, κάθε καλοκαίρι τελείται στον Ναό του 
Αρχαγγέλου Γαβριήλ Θεία Λειτουργία και επιμνημόσυνη δέηση για τα 64 θύματα 
του διωγμού του 2004. Ο πρώτος μάλιστα που ιερούργησε μετά τις διώξεις ήταν ο 
μακαριστός πλέον Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλαασίας κυρός 
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Αμφιλόχιος.

Έτσι και εφέτος η παρακαταθήκη του μακαριστού Μητροπολίτη συνεχίστηκε με 
την τέλεση Αρχιερατικού υπαίθριου συλλείτουργου στο οποίο προεξήρχε ο 
Μητροπολίτης Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος. Συλλειτούργησαν ο Επίσκοπος 
Νόβο Μπρντο κ. Ιλαρίων και πατέρες από την Ιερά Μητρόπολη.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο 
για τα θύματα του δήμου Ίστοκ. Μερικά από τα 64 θύματα τα ονόματα των οποίων 
αναγράφονται στην μαρμάρινη πλάκα μέχρι και σήμερα δεν έχουν εντοπιστεί.

Στον λόγο προς το παριστάμενο πλήθος ο Μητροπολίτης κ. Θεοδόσιος τόνισε οι 
Χριστιανοί δεν φοβήθηκαν ποτέ τον σταυρό καθώς αυτός είναι προορισμένος για 
εμάς. “Χαιρόμαστε με τον σταυρό και τον πόνο για χάρη του Χριστού, γιατί μετά 
από αυτόν έρχεται η ανάσταση». Ο Μητροπολίτης υπενθύμισε ότι πολλοί ιεροί 
τόποι στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια καταστράφηκαν και κάηκαν, αλλά όχι 
μόνο οι ναοί, αλλά και η ζωή αποκαταστάθηκε σε αυτούς τους τόπους χάρη στην 
ελπίδα στον Θεό.  “Η αναγέννηση δεν συμβαίνει χωρίς τη δύναμη του Θεού. Ο 
Κύριος μας δίνει τη δύναμη με την οποία ξεπερνάμε αυτόν τον κόσμο. Η επιστροφή 
των εξόριστων στο Οσόγιανε μετά τα ερείπια ήταν μια πράξη πίστης και 
ευχαριστίας προς τον Θεό – τόσο για ό,τι υπήρξε όσο και για ό,τι πρόκειται να 
έρθει. Οι προσευχές του μακαριστού Μητροπολίτη Αμφιλοχίου συνεχίζουν να μας 
στηρίζουν”, είπε.



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Μητροπολίτης Θεοδόσιος τόνισε ότι η πίστη 
και η υπομονή είναι τα ισχυρότερα όπλα για την επιβίωση. “Δεν μπορούμε να 
έχουμε ισχυρότερο όπλο ενάντια στον εχθρό από την υπομονή και την εμπιστοσύνη 
στη βοήθεια του Θεού. Έτσι επιβιώσαμε κατά τη διάρκεια της οθωμανικής 
δουλείας και έτσι επιβιώνουμε σήμερα”, υπογράμμισε.






